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Ogólnopolska Konferencja Naukowa pt. „Aspekty technologiczne i informatyczne współczesnych zbrojeń”
                                                   ZA P R O S Z E N I E
Zapraszamy na Ogólnopolską Konferencję Naukową pt: Aspekty technologiczne i informatyczne współczesnych zbrojeń”, która odbędzie się w ramach XXXI Międzynarodowego Salonu Przemysłu Obronnego w Kielcach w dniu 5  września 2023 roku o godz. 12.45. Jej organizatorami są: Instytut Stosunków Międzynarodowych i Polityk Publicznych wraz z Instytutem Nauk o Bezpieczeństwie na Wydziale Prawa i Nauk Społecznych UJK oraz Targi Kielce S.A., wspólnie z innymi partnerami: Warszawską Szkołą Zarządzania-Szkołą Wyższą, Staropolską Akademią Nauk Stosowanych w Kielcach, Instytutem Technicznym Wojsk Lotniczych, Polską Agencją Przemysłowo-Obronną i Polskim Lobby Przemysłowym.
Miejsce obrad: Targi Kielce S.A., Kielce ul. Zakładowa 1, Hala G2, sala G2
I. Program Konferencji
 ( wystąpienia w formie prezentacji multimedialnej):
- Audrius Butkevičius (Litwa, były Minister Obrony Narodowej Litwy) -Wojna w Ukrainie. 
Wezwania dla NATO. Rola przemysłu  wojskowego w czasie wojny. 
- Dr Paulina Zamelek( Wojskowa Akademia Techniczna) – Zależności technologiczne przemysłu obronnego.
- Dr Katarzyna Rawska( Państwowa Wyższa Szkoła Techniczno - Ekonomiczna w Jarosławiu)-Nowe technologie na rynku uzbrojenia. 
- Dr inż. Józef Zakrzewski (Polska Agencja Przemysłowo-Obronna)- Problemy transferu technologii przy zakupie uzbrojenia zagranicą.
- Mgr Dawid Kołodziej( Uniwersytet Jana Kochanowskiego w Kielcach) - Nowe technologie zbrojeniowe- szansa na bezpieczną ojczyznę. 
-Dr  Pająk Krzysztof ( Polskie Lobby Przemysłowe)- Technologiczne aspekty autonomicznych, bezzałogowych pojazdów podwodnych.
-Dr Dariusz Prokopowicz (Polskie Lobby Przemysłowe)-.Zastosowanie technologii informacyjnych ICT i Przemysł 4.0, a w przyszłości także większego zastosowania sztucznej inteligencji w procesie doskonalenia techniki wojskowej i prowadzenia działań zbrojnych.
- Mgr Kamil Gawęcki ( Uniwersytet Jana Kochanowskiego w Kielcach) -  Zagrożenia i wyzwania dla środowiska cyberbezpieczeństwa  -  aspekty militarne.
- Prof. dr hab. inż. Waldemar Świderski( Wojskowy Instytut Techniczny Uzbrojenia)- Nowatorskie metody badań nieniszczących materiałów stosowanych w aplikacjach militarnych. 
- Dr hab. prof. UJK  Grzegorz Rdzanek, dr Aleksandra Kusztal ( Uniwersytet Jana Kochanowskiego w Kielcach) -  F35 JSF - przełomowe technologie w systemie obrony powietrznej Danii. 

- Kmdr dr Bohdan Pac ( Polskie Lobby Przemysłowe)-Operacyjne i logistyczne uzasadnienie programu modernizacji sił morskich Rzeczypospolitej Polskiej.
- Dr hab. inż. Zbigniew Wrzesiński ( Politechnika Warszawska) - Problemy techniczne wstępnego projektu inteligentnego pocisku o przedłużonej donośności kalibru 155 mm dla armato-haubicy „Krab".
- Dr Janusz Olszewski ( Akademia Sztuki Wojennej) - Sankcje ekonomiczne jako element wojny gospodarczej i ich wpływ na potencjał ekonomiczno – obronny przeciwnika. 
- Dr Rafał Kołodziejczyk, Patryk Manowiecki( Uniwersytet Jana Kochanowskiego w Kielcach) -Cyberterroryzm jako element wojny hybrydowej.

Dr Anna Zagórska (Uniwersytet Jana Kochanowskiego w Kielcach) -Prawo a nowe technologie na wybranych przykładach 
- Dr Jolanta Cichosz( Polskie Towarzystwo Studiów Europejskich)- Wyzwania w bezpieczeństwie cyberprzestrzeni Rzeczypospolitej Polskiej - wybrane przykłady.
Założenia programowe Ogólnopolskiej Konferencji Naukowej pt. „Aspekty technologiczne i informatyczne współczesnych zbrojeń” 
II. Cele  i tezy Konferencji:
Jedna z głównych przejawów  współczesnego wyścigu zbrojeń jest postęp w technologiach wojskowych. Dzięki nim dokonuje się jakościowy rozwój uzbrojenia i możliwe są nowe konstrukcje środków walki  i sprzętu wojskowego wdrażane do produkcji seryjnej, a także modernizacja uzbrojenia znajdującego się już  na wyposażeniu sił zbrojnych. Nowe technologie przyczyniają się do polepszenia parametrów uzbrojenia i uczynienia go skuteczniejszym. 
- We  współczesnych konfliktach zbrojnych jeśli chodzi o zdolności wojskowe bardziej liczy się przewaga jakościowa a nie ilościowa. Tendencje te najbardziej znalazły swój wyraz w Stanach Zjednoczonych, gdzie mamy do czynienia z rewolucją w sferze wojskowości ( RMA-Revolution in Military Affairs).Oznacza ona głębokie zmiany, jakościowe przekształcenia we wszystkich dziedzinach wojskowości,w tym również w strukturze sił zbrojnych i sposobach prowadzenia działań wojennych. Praktycznym potwierdzeniem tych tendencji był dotychczasowy przebieg  wojny na Ukrainie. Otóż dzięki wyposażeniu armii ukraińskiej przez Stany Zjednoczone w najnowsze systemy informacyjne, wykrywania, naprowadzania i kierowania udało się jej zadać dotkliwe straty armii rosyjskiej, jeszcze niedawno uważanej za drugą w świecie.
- W ciągu najbliższych kilkunastu lat modernizacja techniczna Sił Zbrojnych RP   generować  może  nowoczesne technologie, w tym technologie podwójnego zastosowania (”Dual Use Science & Technology). We współczesnym przemyśle obronnym bowiem są już - a przyszłości jeszcze bardziej będą - rozwijane i wdrażane technologie uważane powszechnie za najbardziej innowacyjne, decydujące o rynkowej przewadze konkurencyjnej i napędzające całą gospodarkę. Będą to m.in. technologie teleinformatyczne, mechatroniczne, optoelektroniczne, nanotechnologia i inżynieria materiałowa, a także badawcze, treningowe i wspomagające platformy modelowania i symulacji działań bojowych w wielowymiarowej przestrzeni. Szczególny nacisk będzie położony na technologie i rozwiązania wzmacniające czynnik ludzki w sytuacjach ekstremalnych. Dziedziny te wykorzystują najnowsze osiągnięcia nauk fizycznych i technicznych, stymulując jednocześnie rozwój tych naukowych dyscyplin stosowanych. W wielu państwach NATO transfer technologii od zastosowań wojskowych do wykorzystania w sektorze cywilnym i vice versa jest integralnie związany z technologiami podwójnego zastosowania.   Komercjalizacja takich technologii odbywa się poprzez znalezienie dla nich właściwego zastosowania cywilnego. W tej sytuacji nakłady na technologie militarne można  traktować, jako inwestycje, które charakteryzują się odpowiednio wysokim mnożnikiem inwestycyjnym oraz przynoszą tzw. efekty zewnętrzne w postaci rozprzestrzeniania się innowacji. Technologie podwójnego zastosowania, będące w większości technologiami przełomów, umożliwiają ponadto obniżanie kosztów wprowadzania na rynek nowych wyrobów i rozwiązań. Odpowiednio koordynowane mogą przyczynić się do rozwoju całych sektorów gospodarki przy równoczesnym dofinansowaniu prac na rzecz systemu obronnego państwa.
- Celem tegorocznej konferencji podczas XXXI MSPO będzie określenie pożądanych zmian w polskim przemyśle obronnym i jego zapleczu badawczo-rozwojowym,  sprzyjających tworzeniu i wdrożeniu nowoczesnych technologii o zastosowaniu wojskowym oraz technologii podwójnego zastosowania, a co za tym idzie-wytwarzaniu  nowych rodzajów uzbrojenia i sprzętu wojskowego. A w przypadku technologii podwójnego zastosowania – powodujących rozprzestrzenianie innowacji w sektorze cywilnym.
- Kolejnym celem będzie przedstawienie postulatów i propozycji adresowanych do zaplecza badawczo-rozwojowego polskiego przemysłu obronnego, skupionego zwłaszcza w Polskiej Grupie Zbrojeniowej S.A., dotyczących zainicjowania - w oparciu o nowoczesne  technologie - nowych programów zbrojeniowych, a także podjęcia prac modernizujących uzbrojenie będące już na wyposażeniu Sił Zbrojnych RP;
- Innym celem konferencji będzie analiza w jakim stopniu wyżej przedstawione cele będą realizowane samodzielnie przez polski przemysł obronny,  a w jakich dziedzinach we współpracy z partnerami zagranicznymi z NATO i Unii Europejskiej, w tym przy wykorzystaniu umów offsetowych. Tylko wtedy będzie możliwy serwis i naprawy w Polsce zakupionego za granicą uzbrojenia, a w przyszłości choćby częściowa jego polonizacja. Szczególnie pożądane jest włączanie Polski w międzynarodowe programy zbrojeniowe, m.in. inicjowane przez Europejską Agencję Obrony.
- W lutym 2022 r.  w Siłach Zbrojnych RP powstał  nowy komponent - Wojska Obrony Cyberprzestrzeni.   Posiadać będą  zdolności zarówno obronne, zdolności służące rozpoznaniu oraz zdolności służące ofensywne. Szczególnie istotne jest dysponowanie programami, które mogą  zabezpieczać centra dowodzenia i obiekty infrastruktury krytycznej i obronnej oraz kluczowe usługi. Współczesne działania zbrojne w coraz większym stopniu zależą od umiejętności spożytkowania informacji. Pojawiło się pojęcie walki informacyjnej. Powstają nowe środki gromadzenia, przetwarzania i rozprzestrzeniania informacji pozwalające m.in. na dokładną obserwację i rozpoznanie pola walki. Rozwijają się bronie coraz precyzyjnego rażenia. Jednocześnie rozwijane są zdolności zakłócania systemów informatycznych przeciwnika i dezinformacji. Tendencje te powinien uwzględnić polski przemysł obronny i jego zaplecze badawczo-rozwojowe przy projektowaniu i produkcji uzbrojenia i sprzętu wojskowego na potrzeby poszczególnych rodzajów Sił Zbrojnych RP.
III.  Rada Naukowa Konferencji:
Przewodniczący: prof. dr hab. Paweł Soroka – Instytut Stosunków Międzynarodowych i Polityk Publicznych UJK, koordynator Polskiego Lobby Przemysłowego, 
Wiceprzewodnicząca: prof. dr hab. Agnieszka Kasińska-Metryka - Dyrektor Instytutu Stosunków Międzynarodowych i Polityk Publicznych na Wydziale Prawa i Nauk Społecznych UJK,
Wiceprzewodniczący: prof. ucz. dr hab. Marek Leszczyński –Dyrektor Instytutu Nauk o Bezpieczeństwie UJK,
- prof. ucz. dr hab. Ryszard Niedźwiecki – kierownik Zakładu Studiów Strategicznych w Instytucie Nauk o Bezpieczeństwie na Wydziale Prawa i Nauk Społecznych UJK,
- Dr hab. prof. ITWL Mirosław Kowalski - Dyrektor Instytutu Technicznego Wojsk Lotniczych,
- prof. dr hab. inż. Andrzej Żyluk- Zastępca Dyrektora Instytutu Technicznego Wojsk Lotniczych,
- prof. ucz. dr inż. Waldemar Gajda – Prezydent Warszawskiej Szkoły Zarządzania – Szkoły Wyższej,
- dr Tomasz Konopka - Dziekan Staropolskiej Akademii Nauk Stosowanych w Kielcach,
- dr Witold Sokała- Zastępca Dyrektora Instytutu Stosunków Międzynarodowych i Polityk Publicznych UJK,
- dr Tomasz Gajewski - Zastępca Dyrektora Instytutu Stosunków Międzynarodowych i Polityk Publicznych UJK,
- dr  Tomasz Jarocki--Zastępca Dyrektora Instytutu Nauk o Bezpieczeństwie UJK
- dr Rafał Kołodziejczyk - Instytut Nauk o Bezpieczeństwie UJK, 
- dr Katarzyna Rawska - Państwowa Wyższa Szkoła Techniczno - Ekonomiczna w Jarosławiu,
- dr Anna Zagórska- Instytut Nauk o Bezpieczeństwie UJK, 
- dr inż. Józef Zakrzewski – Polska Agencja Przemysłowo-Obronna.
- dr Paulina Zamelek-Wojskowa Akademia Techniczna.
IV. Komitet Organizacyjny Konferencji: 
- prof. dr hab. Paweł Soroka - przewodniczący, e-mail: pawel@plp.info.pl, tel. 603-425-568
- prof. ucz. dr hab. Ryszard Niedźwiecki,
- dr Rafał Kołodziejczyk,
- Arkadiusz Krzeczkowski- Dyrektor Wydziału Targów - Targi Kielce S.A., tel.  41 365 12 30, 
- dr Anna Zagórska-sekretarz,  e-mail: cyran.a@wp.pl , tel. 602-336-251.
W trakcie  konferencji kolportowana będzie monografia wieloautorska zawierająca referaty z ubiegłorocznej konferencji podczas XXX MSPO:  Paweł Soroka, Grzegorz Rdzanek, Anna Zagórska, Katarzyna Rawska( redakcja naukowa), Konsekwencje wojny na Ukrainie dla polskiego przemysłu obronnego i jego zaplecza  badawczo-rozwojowego, Dom Wydawniczy ELIPSA, Warszawa 2023.
